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Ситуація в області зі створення та 

функціонування сімей патронатних 

вихователів 
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Патронат – це швидка і вчасна допомога дитині 

та її родині в громаді. Завдяки патронату діти, які 

опинилися в складних життєвих обставинах, не 

потраплятимуть в інтернатні або інші заклади, а 

перебуватимуть в спеціально підготовленій сім’ї, 

де про них турбуватимуться та забезпечать 

догляд і реабілітацію.  

ПАТРОНАТ  
Розширення можливостей громади  у 

забезпеченні права кожної  дитини на сім’ю 
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Що означає патронат?  

Для дитини: 

- підтримка, професійний догляд, виховання та реабілітація  в умовах сім’ї.  

Для сім'ї дитини: 

- можливість перепочити, за підтримки фахівців із соціальної роботи відновити 

свій батьківський потенціал, вийти із кризової ситуації та зосередити зусилля на 

поверненні дитини. 

Для патронатного вихователя: 

- робота, професійна реалізація,  дохід, можливість допомогти дітям подолати 

труднощі та вирости щасливими людьми.  

 

(ст. 292 Сімейного кодексу України, постанова КМУ «Деякі питання захисту прав 

дитини та надання послуги патронату над дитиною» від 20.08.2021 № 893) 
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До сім’ї патронатного вихователя можуть бути влаштовані:  

• діти, які залишилися без батьківського піклування; 

 

• діти, які перебували в інших формах сімейного виховання;  

 

• малолітні/неповнолітні вагітні чи малолітні/неповнолітні 
породіллі з немовлям, які залишилися без батьківського 
піклування або перебувають у складних життєвих обставинах 
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Робота патронатного вихователя – постійна, 

термін перебування кожної дитини тимчасовий 

(3-6 місяців). Після вирішення ситуації однієї 

дитини, патронатному вихователю передають 

на тимчасове піклування іншу дитину, яка 

потребує допомоги. 

До сім’ї патронатного вихователя можуть 

бути одночасно влаштовані тільки діти, які 

виховувалися в одній сім’ї або є рідними 

братами та сестрами, в тому числі братами та 

сестрами вже попередньо влаштованих до 

сім’ї патронатного вихователя дітей (у період 

воєнного стану можливо влаштовувати 

дітей з різних сімей). 

 

Загальна кількість дітей, влаштованих до 

сім’ї патронатного вихователя, визначається 

наявністю умов для проживання, догляду, 

виховання та реабілітації кожної такої 

дитини, зазначених у договорі про умови 

запровадження патронату. 
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Обов’язки патронатного вихователя: 

 
надавати дитині тимчасовий прихисток у своєму домі, піклуватись про неї; 

створювати дитині на цей час умови для повноцінного навчання і розвитку; 

оточувати дитину доброзичливою атмосферою, допомагати дитині пережити стрес чи 

травму; 

забезпечувати доступ до необхідних дитині послуг (наприклад, якщо дитина має 

порушення розвитку – відвідувати з нею заняття зі спеціалістами тощо); 

протягом семи календарних днів після вибуття дитини надавати консультативну 

підтримку батькам (законним представникам) дитини щодо особливостей її догляду та 

виховання з метою уникнення повторного виникнення СЖО; 

вести журнал спостережень. 
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Хто може бути кандидатом у патронатні вихователі 

Кандидат у 

патронатні 

вихователі 

  

 особа, в тому числі фізична особа-підприємець, яка провадить 

підприємницьку діяльність за визначеним кодом економічної класифікації; 

 може створити влаштованій дитині належні умови для проживання, навчання 

та розвитку, здійснення санітарно-гігієнічних умов; 

 має повнолітнього члена сім’ї (чоловік або дружина, син чи донька, інший 

член сім’ї) чи повнолітню особу, яка готова бути помічником  патронатного 

вихователя та разом пройти навчання і надавати допомогу у догляді за 

дитиною, влаштованою під патронат; 

 не мають обмежень, передбачених абз.5-20 п. 5  Порядку  

 

Помічник 

особа з числа повнолітніх членів сім’ї патронатного вихователя (чоловік 

або дружина, син чи донька, інший член сім’ї) чи інша повнолітня особа, у 

тому числі особа, яка провадить підприємницьку діяльність, не має 

обмежень, передбачених абз.5-20 п. 5  Порядку, готова пройти навчання і 

надавати допомогу патронатному вихователю у догляді за дитиною 
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Кандидатом у патронатні вихователі НЕ можуть бути особи, які: 

виховують власних дітей віком до трьох років, дитину з інвалідністю, яка має обмеження життєдіяльності; 

 є опікуном, піклувальником, прийомним батьком/матір’ю чи батьком/матір’ю вихователем;  

 обмежені у дієздатності, визнані недієздатними;  

 позбавлені батьківських прав, якщо ці права не були поновлені; 

перебувають на обліку сімей/осіб, які опинилися в складних життєвих обставинах; 

стосовно яких було прийнято рішення органу опіки та піклування або суду про відібрання дитини;  

перебувають під слідством; 

були усиновлювачами (опікунами, піклувальниками, прийомними батьками, батьками-вихователями), 
патронатними вихователями, але усиновлення було скасовано (було припинено опіку, піклування чи 
діяльність ПС/ДБСТ) або договір про патронат було розірвано з їх вини; 

перебувають на обліку або на лікуванні у психоневрологічному чи наркологічному диспансері; 
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Кандидатом у патронатні вихователі НЕ можуть бути особи, які: 

• зловживають спиртними напоями або наркотичними засобами;  

• страждають на хвороби, перелік яких затверджений МОЗ; 

• були засуджені за кримінальні правопорушення проти життя і здоров’я, волі, честі і гідності, статевої 
свободи та статевої недоторканості особи, громадської безпеки, громадського порядку та 
моральності, у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, 
а також за злочини, передбачені ст. 148,150,150-1, 164, 166, 167, 169, 181, 187, 324, 442 
Кримінального кодексу України, або мають не погашену чи не зняту в установленому порядку 
судимість за вчинення інших кримінальних правопорушень; 

•  перебувають на профілактичному обліку в органах Національної поліції як кривдники; 

• за станом здоров’я потребують постійного стороннього догляду; 

• проживають (перебувають) на території активних бойових дій та тимчасово окупованих територіях. 

Також кандидатами у патронатні вихователі не можуть бути особи, члени сім’ї яких проживають на 
спільній житловій площі з кандидатом у патронатні вихователі та мають обмеження згадані вище. 
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Переваги та можливості існування патронатної родини в громаді: 

громада не витрачає кошти на патронат, фінансування послуги здійснюється за рахунок субвенції з 

державного бюджету;                                                 до 6 років - 2 563,00 грн х 2,5 = 6407,50 грн     

Соціальна допомога на утримання дитини:                

                                                                                       від 6 років - 3196,00 грн х 2,5 = 7990,00 грн; 

 

Грошове забезпечення патронатному вихователю становить 3 м.з.п. = 24 000,00 грн 

Грошове забезпечення помічника патронатного вихователя становить 1 м.з.п. = 8000,00 грн  

можливість негайного поміщення дитини, яку вилучили з сім’ї через загрозливі обставини 

подальшого її перебування в родині, домашнього насильства, смерті батьків; 

можливість допомогти родині з дітьми, яка опинилась у складних життєвих обставинах; 

офіційне працевлаштування своїх мешканців зі сплатою страхового внеску; 

наповнення бюджету громади за рахунок податку на доходи фізичних осіб. 



4 родини  

  

м. Чернігів 

1 родина 

м. Бахмач  

с-ще Михайло-

Коцюбинське, 

 Понорниця, с. Новий 

Білоус 

м. Корюківка , Батурин 

 м. Мена, с-ще Сосниця, 

Короп, Мала Дівиця,  

с. Талалаївка, с. 

Комарівка,  

с. Кіпті 

3 родини  
 

м. Ніжин,  м. Борзна,  

с-ще Куликівка 

2 родини  

Всього в області  

діє 30 родин 

патронатних 

вихователів  
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В області діє 30 родин патронатних вихователів, в 

яких з початку року перебувало 103 дитини. 

Загалом з початку запровадження даної послуги   (з 

2017 року) цією формою скористалися 256 дітей.  

Протягом поточного року кількість таких сімей 

зросла на 150%. 
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Бахмацька ТГ,  Куликівська ТГ, 

Менська ТГ,  Ніжинська ТГ,  

Носівська ТГ,  Понорницька ТГ,  

Козелецька ТГ, Корюківська ТГ  

Громади, які стали учасниками 

проєкту:  
Для участі в проєкті «Родина 

для кожної дитини: розвиток 

сімейного патронату» подали 

заявки 25 територіальних 

громад області  


